
 

 

Ecole élémentaire J. Y. COUSTEAU 
1 rue de Platry 
77450 JABLINES 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école 
Année scolaire 2022 / 2023 

   

Tél : 01 60 43 87 52 
 
Courriel : 
Ce.0770435e@ac-creteil.fr 

 ¨Maternelle 
 þ Elémentaire 
 ¨ Primaire 

 ¨1er trimestre 
 ¨2ème trimestre 
 þ3ème trimestre 
 ¨ extraordinaire 

Date 

Le  20/06/2024 
 
De  18H 30 à 19 h 51 à  l’école 
J.Y.COUSTEAU 

Directrice ¨ Mme PONCET 

IEN ¨ Mme OSTAN 
Enseignant(e)s de l’école ¨ Mme COLOMBERA    ¨ M. GONZALEZ 

¨ Mme LEFRANC   
Parents élus ¨     Mme. DORLEANS 

 
¨ Mme. VEUILLOT 
 

 

Le maire ou son représentant ¨ Mme HERSE (élue de Jablines), Mme GIBERT (maire de Lesches et présidente du 
RPI) 

Absent(es) 
 
¨   
¨ 
 

Absent(es) excusé(es) 
 
¨ M. Alberici, Mme. Agbogbo, Mme. Allies, Mme. Pueyo 
 

   
Président(e) de séance : Mme. Catherine PONCET Secrétaire de séance : M. Gonzalez 

 
 
1) Rappel du calendrier scolaire  
 
vHoraires	de	rentrée	:		
 

Les enfants sont attendus le lundi 2 septembre 2024 à l'école de Jablines à 8h50. Les parents déposeront leur enfant 
devant le portail de l’école. Seule exception : les parents des CP peuvent les accompagner entre le portail et la baie vitrée, sans 
prendre de photos à l’intérieur de l’enceinte de l’école.  
 
vRappel des horaires	de	l’école	de	JABLINES :  

Lundi - Mardi- Jeudi- Vendredi                                                                 9h-12h et 14h-17h 

Ouverture	des	portes	à	8h50	le	matin	et	à	13h50	l’après-midi.	Les	quatre	classes	conservent	les	mêmes	horaires.			

	

vAccueil du mercredi :  

Les parents auront 2 possibilités : soit la commune de FRESNES soit la commune de MONTEVRAIN, soit celle de 
CHANTELOUP. Les inscriptions se feront directement auprès des centres de loisirs, avant la rentrée de préférence : 

FRESNES : Mme. PAGEOT (01.60.27.29.90) 

MONTEVRAIN : Mmes. PAPILLIER ou KADIR (01.60.36.30.15)  



 

 

CHANTELOUP :  

vCarte de transports 

Le formulaire de transport pour les enfants qui prennent le bus est à retirer dans les gares routières (Esbly, Chessy…) ou 
à télécharger sur le site scol’air (https://www.iledefrance-mobilites.fr/titres-et-tarifs/detail/la-carte-scolr). L’inscription en ligne 
est également possible, à faire de préférence avant la rentrée.  

 

2) Vie de l’école  
 
 
 v Les effectifs prévisionnels de la rentrée 2024 sont les suivants :  
 
CP : 19 élèves  
CE1 : 12 élèves  
CE2 : 16 élèves  
CM1 : 19 élèves 
CM2 : 20 élèves  
 
 Soit un total de 86 élèves pour quatre classes à l’école de Jablines. Il y aura environ 6 élèves de plus que cette année.  
 

L’affichage de la répartition des classes est prévu le vendredi 30 août 2024.  Du fait de nombreux mouvements et 
d’inscriptions, les niveaux de classe seront annoncés assez tard afin de pouvoir parer à d’éventuels changements.  
 
 
vÉquipe pédagogique :   

 
L’équipe pédagogique restera identique et sera composée de :  
 
- Mme. Valérie COLOMBERA 

- Mme. Audrey LEFRANC 

- Mme. Catherine PONCET 

- M. Florian GONZALEZ 

 

v Listes de fournitures scolaires : 
 
 Les listes de fournitures scolaires ont été étudiées lors du conseil des maîtres. Elles ont été transmises aux parents élus 
et aux mairies. Ces listes pourront cependant avoir de légères modifications. 
 
Les listes sont votées à l’unanimité par le conseil d’école. 
 
 Nous les ferons parvenir aux parents par le biais de la pochette rouge dans la semaine du 1er Juillet. 
 
 Possibilité de les publier sur les sites des mairies et ENT « Toute mon année ». Pour les futurs CP et les nouveaux arrivants, 
elles seront envoyées par mail. L’ENT Toute mon année sera valable jusqu’à fin août/début septembre. En vertu des nouvelles 
consignes, l’école réutilisera Beneylu school à partir de la rentrée prochaine.  
 
 
v Les aides spécifiques et la poursuite de scolarité :  

• A ce jour, il y a 9 PPRE (Programme Personnalisé de Réussite Educative), 8 PAP (Plan d’Accompagnement Personnalisé), 

5 Gevasco.  
• Cette année, aucun maintien n’a été proposé pour notre école mais un passage anticipé a été validé. 



 

 

vSécurité :   
 

• Alerte incendie :  
 

Un exercice alerte incendie a été effectué le lundi 3 juin. Les adultes et les élèves n’ont pas été mis au courant. L’évacuation 
s’est bien déroulée et s’est faite en 1min et 10 sec.  

• Alerte PPMS Risques Naturels :  

L’exercice de PPMS Risques Naturels a été effectué le mardi 21 mai. Le sujet de l’exercice était une alerte aux tempêtes.  Tout 
s’est bien passé. 
 
v DUERP :   
 
Le DUERP (Document Unique d’Évaluation des Risques Professionnels) a été mis à jour et envoyé à la mairie avec la demande de 
quelques travaux.  
 
vBilan de la coopérative OCCE :  

Solde au 26 février 2024 : 5 051, 63 euros  

Solde au 17 juin 2024 :  4 962, 80  €  

Notre principale rentrée d’argent sur cette période a été la réception de l’argent des photos. A noter qu’un certain nombre de 
mouvements sont à prévoir, pour les motifs suivants :  

- paiement final de la sortie au Musée Le Bourget de 750 euros , compensé par l’encaissement du chèque de l’association APE-
RPI Lesches-Jablines (241,47 euros). La coopérative paie donc effectivement 509 euros. L’école remercie l’association APE 
Jablines Lesches pour sa participation ;  

- achats de matériels pédagogiques par les enseignants ;  

- achat de petits matériels pour le spectacle de fin d’année ; 

Pour le bilan de la coopérative scolaire, Mme. Veuillot sera présente : mardi 3 septembre à 12h.  
 
 
v La commission électorale pour la rentrée 2024 :  

Avant tout, l’équipe enseignante souhaiterait remercier les représentants des parents pour leur engagement auprès de 
l’école. Pour rappel, les parents élus gardent leur fonction jusqu’aux prochaines élections.  

Comme l’année dernière, pour assurer le bon déroulement des prochaines élections des représentants des parents 
d’élèves, il est nécessaire de constituer la commission électorale. Dans cette commission, nous nous concerterons pour établir le 
calendrier des élections (préparation et élection). Cette commission sera composée de : 

- Mme. Catherine PONCET  

- M. Florian Gonzalez 

S’y ajouteront des parents d’élèves élus : à déterminer  

La date de la commission électorale est prévue le mardi 10 septembre à 17h00.  

Une autre réunion regroupant des parents d’élèves élus, des enseignants et des représentants de la mairie et du RPI Jablines-
Lesches sur le thème du Développement Durable aura lieu le mardi 24 septembre à 12h.  

 

 



 

 

v Evénements de l’école 

• Evénements passés :  

Spectacle Les Ritournelles dans la salle polyvalente : jeudi 28 mars, concert de 45 min. Nous remercions le RPI 
Jablines Lesches pour nous avoir offerts, dans le cadre du festival « Ritournelles » un magnifique concert de l’artiste 
Zitoune qui nous a présenté plusieurs de ses instruments de musique et nous a chanté ses belles chansons (aux sonori-
tés folk et blues) sur l’environnement. Les élèves et enseignants ont beaucoup aimé ce spectacle ! 

Intervention de Mme. Ferracci pour l’apprentissage du langage des signes : vendredi 15 mars. Les enseignants la 
remercient pour ces séances qui ont beaucoup plu aux élèves. 

Événements à venir : 
 

• Avril-Juin. Intervention de l’intervenante de musique, Mme Magali Legoux pendant la dernière période pour 
la préparation du spectacle de fin d’année sur le thème Les cinq continents. Un grand merci au RPI Jablines et 
Lesches pour ce financement, ainsi qu’à la communauté de communes Marne et Gondoire.  

• Mai-Juillet : activités sportives à la Base de Loisirs de Jablines Annet.  
• Vendredi 31 mai  : sortie vélo à l’Ile de loisirs de Jablines-Annet pour les CE2–CM2.  
• Vendredi 7 juin : sortie vélo à l’Ile de loisirs de Jablines-Annet pour les CE1.  

• Visite du collège Louis Braille d’Esbly : le jeudi 13 juin pour les CM2.  

• Vendredi 21 juin : Spectacle de l’école sur le thème « Les continents ». L’équipe enseignante informe les 
présents au conseil d’école sur le fait que, du fait des difficultés de recrutement, des contraintes horaires et des 
informations tardives reçues par l’école (avec le risque de changements de dernière minute), pour les années à 
venir l’organisation sera peut-être différente (date différente de la kermesse). A la suite du spectacle de fin 
d’année aura lieu le bal de fin d’année des CM2 organisé par l’association les Bout’s choux.  

• Samedi 22 juin: Remise des calculatrices et fête de l’école (kermesse organisée par l’association APE 
Jablines Lesches). En cas de mauvaise météo, les activités en plein air seront annulées. Le tirage de la tombola 
et la remise des calculatrices seront en tout cas maintenues.  

 
• Sorties de fin d’année : le jeudi 27 juin pour les 4 classes au musée de l’Air et de l’Espace au Bourget toute 
la journée. L’étude qui suivra sera annulée. L’équipe enseignante alerte les familles sur le fait qu’un retard le 
soir à 17h est toujours possible. Un mot explicatif sera donné aux familles. Un grand merci au RPI pour le 
financement du transport en car. 

Vendrdedi 28 juillet : les élèves de Mme Poncet produiront leur pièce de théâtre devant les camarades de 
l’école. 

• Lundi 1er juillet: publication des livrets LSU 2ème semestre.  

• Goûter de fin d’année : jeudi 4 juillet 2024.  

 

3°) TRAVAUX DE LA MUNICIPALITÉ    

 
- vDemande de travaux ou travaux en attente : 

Un devis a été fait pour l’installation de la climatisation, les portails et la lumière de l’école. 

La liste des travaux a été envoyée à Mme Herse. 



 

 

 
4/ QUESTIONS DES PARENTS   
 
Il n’y a pas de questions des parents pour ce conseil. 
 

Fin du conseil à 19h51 min 


